

为实现中原梦努力奋斗

——热烈祝贺省十二届人大二次会议胜利闭幕

社论

不负人民重托,履行神圣使命。省第十二届人民代表大会第二次会议,圆满完成各项议程,胜利闭幕了。我们对大会的成功表示热烈祝贺!这次会议,乘党的十八大和全国“两会”东风,坚持发扬民主,严格依法办事,选举产生了省人大常委会主任、省人民政府省长,充分体现了全体代表高度的政治责任感,充分反映了全省人民团结一心、促进发展的共同意志。

前不久,习近平总书记提出实现中国梦,道出了全国各族人民的共同心声,点燃了中华儿女内心深处的无限激情。对河南来说,谋跨越求崛起,建小康富民,兴河南强中原,是“中国梦”在河南的具体目标,是一亿河南人民的中原梦。

近年来,省委、省政府持续探索“两不牺牲”“三化”协调科学发展路子,提出并推动

中原经济区上升为国家战略,着力打造郑州航空港经济综合实验区,河南发展站在新的战略起点上。同时,我们还必须清醒地看到,当前我省正处于爬坡过坎、攻坚转型的关键时期,面临着错综复杂、快速变化的形势环境,肩负着加速转型、改善民生等多重任务,承担着赶上全国平均水平、与全国同步全面建成小康社会的重大责任,挑战前所未有、时间尤为紧迫、任务艰巨繁重。

实现中原梦,一定要抓紧发展第一要务。全省各级各部门要紧紧抓住第一要务,切实做到一切工作都要围绕发展,一切举措都要着眼发展,一切行动都要服务发展,一切力量都要推动发展,形成推动发展的强大合力。

实现中原梦,一定要坚持科学发展道路。要坚持在推动三化协调的同时促进四化同步,把对外开放作为基本省策和决定前途命运的关键抉择,把改革创新作为攻坚克难的治本之策,把“一个载体、三个体系”作为

科学发展的实现途径,坚持绿色、循环、低碳、可持续发展,建设美丽中原。

实现中原梦,一定要立足当前开拓创新。要进一步解放思想、转变观念,始终保持奋发有为的精神状态,讲求方式方法,用正确的方法做正确的事情。要紧紧抓住《中原经济区规划》和《郑州航空港经济综合实验区发展规划》全面实施的大好机遇,以开放招商“一举求多效”,以新型城镇化“一发动全身”,以优化软硬环境“一优带百通”。

实现中原梦,一定要弘扬中原人文精神。要着力打造华夏历史文明传承创新区,大力弘扬愚公移山精神、焦裕禄精神、红旗渠精神和新时期“三平”精神,树立和提升河南形象,积极培育和践行社会主义核心价值观,建设诚信中原,培育形成政通人和的社会风气。

实现中原梦,一定要以人为本依法治省。要坚持以人为本、依法治省,始终站稳群众立场,实现好维护好发展好最广大人民的

根本利益,以改善民生的成效来凝聚民心,着力构建和谐中原,切实维护社会公平正义,全面实施依法治省基本方略,让法治成为全社会的共同意识和行为准则。

实现中原梦,一定要建设过硬干部队伍。要建设坚定贯彻党的理论和路线方针政策、善于领导科学发展的坚强领导集体和干部队伍,树立选人用人的正确导向,建立健全有利于科学发展的目标考核体系、考核办法,提高推动科学发展能力和水平,认真落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,严格执行廉洁自律各项规定。

举目已觉千山绿,万紫千红斗芳菲。中原梦展现了河南发展的恢弘画卷,有梦想、有机会、有奋斗,一切美好的东西都能够创造出来。让我们在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,万众一心,奋发进取,努力在实现中原梦的伟大征程中创造河南更加美好的未来!

近年来,新县大力实施兴工强县战略,以产业集聚区建设为载体,不断加大基础设施配套建设,持续开展招商活动,全面优化服务环境,实现了大招商引来大项目,招商引资效果明显,工业效益大幅提升。因为该县产业集聚区浩丰鞋业公司生产车间一角。

郭庚茂强调,实现中原梦,一定要以人为本依法治省。要坚持以人为本、依法治省,让人民安居乐业、让社会安定有序,充分调动全省广大人民群众的积极性主动性创造性。要始终站稳群众立场,树立群众观点,把实现好维护好发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点、落脚点,倾情尽力为人民群众谋利益,使老百姓成为改革发展的现实受益者,以改善民生的成效来凝聚民心、推动发展。要着力构建和谐中原,加强和创新社会管理,深入推进平安河南建设,及时有效化解人民内部矛盾,切实维护社会公平正义,让人民群众工作生活在安定稳定的社会环境里。要全面实施依法治省基本方略,弘扬社会主义法治精神,推进社会主义法治实践,坚持依法执政、依法行政、依法履职,营造学法、懂法、守法、用法的社会氛围,让法治成为全社会的共同意识和行为准则。

郭庚茂强调,实现中原梦,一定要建设过硬干部队伍。我们要坚持严格要求、严格教育、严格管理、严格监督,建设坚定贯彻党的理论和路线方针政策、善于领导科学发展的坚强领导集体,建设政治坚定、能力过硬、作风优良、奋发有为的干部队伍。要树立选人用人的正确导向,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先,坚持注重实绩、群众公认,把想干事、能干事、干成事的干部选拔出来,把关键时刻勇于担当、能打硬仗的干部用到重要岗位,不让老实人吃亏,不让投机钻营者得利。要建立健全有利于科学发展的目标考核体系、考核办法,引导广大干部树立正确政绩观,敢抓敢管、敢作敢为,努力创造经得起实践、人民和历史检验的业绩。要提高推动科学发展能力,坚持用唯物辩证法看待问题、分析问题,强化运用规律、尊重规律的意识,增强把握规律、运用规律的本领,提升统筹协调、科学决策的水平,真正做到不走弯路、少走弯路。要认真落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,按照中央部署开展好以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,坚持和发扬艰苦奋斗精神,坚持勤俭办一切事业,坚决反对大手大脚、铺张浪费,坚决抵制享乐主义、奢靡之风,坚决杜绝形象工程、政绩工程,在全社会形成鼓励实干、倡导实干、崇尚实干的浓厚氛围。广大党员干部要坚持讲党性、重品行、作表率,严格执行廉洁自律各项规定,自觉接受各方面监督,不断提高拒腐防变和抵御风险能力,坚决同一切消极腐败现象作斗争,清清白白做人,干干净净做事,永葆共产党人政治本色。

郭庚茂最后说,中国梦描绘了中华民族伟大复兴的光明前景,中原梦展现了河南发展的恢弘画卷。有梦想、有机会、有奋斗,一切

美好的东西都能够创造出来。让我们在以习近平同志为总书记的党中央坚强领导下,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,万众一心,奋发进取,加快推进中原崛起河南振兴的宏伟事业,努力在实现中原梦的伟大征程中创造河南更加美好的未来。

郭庚茂强调,实现中原梦,一定要以人为本依法治省。要坚持以人为本、依法治省,让人民安居乐业、让社会安定有序,充分调动全省广大人民群众的积极性主动性创造性。要始终站稳群众立场,树立群众观点,把实现好维护好发展好最广大人民的根本利益作为一切工作的出发点、落脚点,倾情尽力为人民群众谋利益,使老百姓成为改革发展的现实受益者,以改善民生的成效来凝聚民心、推动发展。要着力构建和谐中原,加强和创新社会管理,深入推进平安河南建设,及时有效化解人民内部矛盾,切实维护社会公平正义,让人民群众工作生活在安定稳定的社会环境里。要全面实施依法治省基本方略,弘扬社会主义法治精神,推进社会主义法治实践,坚持依法执政、依法行政、依法履职,营造学法、懂法、守法、用法的社会氛围,让法治成为全社会的共同意识和行为准则。

郭庚茂强调,实现中原梦,一定要建设过硬干部队伍。我们要坚持严格要求、严格教育、严格管理、严格监督,建设坚定贯彻党的理论和路线方针政策、善于领导科学发展的坚强领导集体,建设政治坚定、能力过硬、作风优良、奋发有为的干部队伍。要树立选人用人的正确导向,坚持五湖四海、任人唯贤,坚持德才兼备、以德为先,坚持注重实绩、群众公认,把想干事、能干事、干成事的干部选拔出来,把关键时刻勇于担当、能打硬仗的干部用到重要岗位,不让老实人吃亏,不让投机钻营者得利。要建立健全有利于科学发展的目标考核体系、考核办法,引导广大干部树立正确政绩观,敢抓敢管、敢作敢为,努力创造经得起实践、人民和历史检验的业绩。要提高推动科学发展能力,坚持用唯物辩证法看待问题、分析问题,强化运用规律、尊重规律的意识,增强把握规律、运用规律的本领,提升统筹协调、科学决策的水平,真正做到不走弯路、少走弯路。要认真落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定,按照中央部署开展好以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,坚持和发扬艰苦奋斗精神,坚持勤俭办一切事业,坚决反对大手大脚、铺张浪费,坚决抵制享乐主义、奢靡之风,坚决杜绝形象工程、政绩工程,在全社会形成鼓励实干、倡导实干、崇尚实干的浓厚氛围。广大党员干部要坚持讲党性、重品行、作表率,严格执行廉洁自律各项规定,自觉接受各方面监督,不断提高拒腐防变和抵御风险能力,坚决同一切消极腐败现象作斗争,清清白白做人,干干净净做事,永葆共产党人政治本色。

郭庚茂最后说,中国梦描绘了中华民族伟大复兴的光明前景,中原梦展现了河南发展的恢弘画卷。有梦想、有机会、有奋斗,一切

来自河南省农村改革发展综合试验区的报道之三

信阳·改革中诞生的「粮食银行」

□河南日报记者 韩嘉俊 尹小剑

在信阳有这样一家“银行”:来这里办理业务的储户都是农民,库房里见不着装钱的保险柜,而是堆积如山的各种粮食。

这是在信阳农村改革背景下,诞生的“粮食银行”。农民将闲置的粮食以定期、活期等形式存进去,需要时凭存折随时支取,较好地解决了粮食储存与保值增值的问题,赢得了农民的认可。

据河南省农业厅农经处副处长刘明星介绍:“截至目前,信阳农民专业合作社已经达到5528家,在注册数量上位居全省第一。”“粮食银行”就是信阳农民由“单打”到“抱团”闯市场的一个缩影。

储粮需要新模式

“手中有粮,心中不慌。”实际生活中,农民如何保存粮食,成了一个让人头疼的难题。粮食放在家里,鼠患、虫患、陈腐变质不可避免。全部卖掉,又赶不上好价钱。

为解决这个难题,2010年,信阳弋阳农产品专业合作社联合3800名农民率先组建“粮食银行”,“农民可以将自己的粮食‘存’入合作社,换取一张‘粮食存折’,日后再择机销售。”该合作社理事长樊忠介绍,农民自己拥有粮食的所有权,而将其使用权以定期、活期等形式交付企业经营,从而在粮食的流动和周转中获得增值效益。

“粮食银行”解决了农民存粮和保值增值的难题,因而大受欢迎。成立3年来,已吸纳3万多个存粮户,年均代农储粮300万公斤。

抱团发展谋双赢

“存粮兑取现金就高不就低,农民手握粮本择机销售上好价钱,得到实惠。”樊忠介绍,“粮食银行”的实质,就是借用商业银行的模式,通过对粮食的集并、存储、交易、运输等环节的整体联动,把农民利益与企业利益紧密结合起来的一种新型商业模式。

“粮食银行”通过“借鸡下蛋”,可以在粮食贸易、加工和周转中获得增值效益。这就增加了企业的流通量,也增强了企业的竞争力。除此以外,如果企业需要收购大量粮食,也无需向银行贷款。所以,这是一个“双赢”的模式。

“粮食银行”发展订单农业,引导农民根据市场需求调整种植结构,调优粮食品种,从而增强企业与农户的市场竞争力。目前,“粮食银行”生产的“弋阳”牌大米,已通过ISO9001-2008国际质量管理体系认证,获得“全国放心粮油”等荣誉称号。

产销发展新业态

现在,手持一张信用卡,便可在网上买到自己想要的东西。生活在信阳的农民一折在手也可随时在合作社兑换农资、生活用品和现金,还可作为抵押物获得贷款。